HIN1AO1b - Cours du 15 décembre

Rappel de I'expression de I'heure :
* demi, moitié : SmeT/3MAT[ME ; ST =T : demi-heure ; smaT fa7 : demi-journée : ; sTET T : minuit,
milieu de la nuit

(Rappel : 1,5 = 3¢ ; 2,5 = &5 ; au-dela, plus 1/2 = 9T¢ ; STeal T, TF a7 W1 &/ 747 ¢ | Dépéche-toi, il
est une heure et demie/une heure et demie sonne ! ; =9 T3 S aTe @I¢ o | Les enfants étaient rentrés

deux heures et demie plus tard/aprés ; fFew |12 @Tq a7 = grdT o | Le film commencait & 7 heures et

demie.)

* trois-quarts : 919 ; trois-quarts d'heure : 99 HeT ; 37 919 Her/He faeet # ®FdT @ | Le train s'arréte
trois-quarts d'heure a Delhi ; Z® &N 99 a9 AT | Nous arriverons/viendrons a une heure moins le

quart.

(au-dela, c'est 9T qui est employé : 29 919 =¥ a9 T | Le train partira a quatre heures moins le

quart.)

*un et quart : 4T ; feR HaT a1 3% g1 | Le film commencera a une heure et quart ; TaT a1 &/ 4T 8/
I 72T 2 | Il est une heure et quart
(au-dela, TaT exprime + un quart : g% ¥uF #4T i a5 9g9 I | Nous étions arrivés a la gare a cing

heures et quart)

N.B.1 : La tendance étant de se rapporter a la régle la plus générale, 19 U= et TaT TH sont de plus
fréqguemment employés a coté de 9T et T4T.

N.B.2 27, T<, HaT, 94 /q9, |1 et 37T s'emploient également pour exprimer quantités et mesures :
a7 9T ®97, 125 000 Roupies ; 9= d19 «m@ ®9T, 275 000 Roupies ; 33 =< =T, 1 500 personnes ;

zre f6ar 89, deux kilos et demi de pommes ; 3T f&«r =<, un kilo et demi de pommes de terre ; AT T
foF=T =Ta, trois kilos et demi de riz.

39 T ameft gramd 97 e o7 | Ce jour-1a la moitié des étudiantes n'étaient pas venues

Toutes sortes de .../... de toutes sortes : TE-TIg HT/Fl[F : TETAT TLg-TLg HT gl a-TaT 4T | Le cuisinier
préparait du halwa de toutes sortes ; At d3g-a%g &I {are ggd’ =T | Maman lisait toutes sortes de livres ;

g LT | q¥g-a%g & @RIt & f7«7 o7 1 1l avait rencontré toutes sortes de gens en Inde.

Le plus-que-parfait se forme comme le passé composé, seul l'auxiliaire MT est mis a I'imparfait au

lieu du présent ; il sert a exprimer un passé par rapport a un autre passé, ou un passé antérieur au

moment de I'énonciation ; de méme que pour les autres temps de lI'accompli, la construction ergative

sera employée avec les verbes transitifs (moins les restrictions habituelles : @14, =T, etc. )



H ARM 7 9 97 197 #ger <@T A7 | Nous avions vu le Taj Mahal cette année-I1a.

7 firew foreer 3@ ot ? Qui avait vu ce film ?

TfF3i 7 TRg-a%8 & "i*aT 3@ ¥ | Les touristes avaient vu toutes sortes de temples.

TTET F ST FgF T AW § HT LT @TFEAT I@T = | Radha avait vu plusieurs saris de soie dans I'armoire

de sa sceur.

AT IT ALHT AT Fgl @7 97 ? O aviez-vous vu cette fille ?

H & ST 9T § gH Sgl qF fUge a1 7 ¥ | Nous nous sommes promenés hier dans le méme parc ol tu

t'étais promené I'année derniere.

* Pour les temps de I'accompli, I'accord du verbe des verbes composés formés d'un nom, complément

d'objet direct, et du verbe T, tels que ... Ft FITAT Fo [... FT TATH/TT Fo], essayer de, s'efforcer de
( + verbe a l'infinitif oblique) , ... &T TrawT< Fo [... FT IdIT Fo], attendre, se fait avec ce nom :

TTET ST TN FT Teaee AT § 697 a7 | [77697 F o197 qeierst 1 Jder wasraa § &1 F ||Radha avait
attendu ses amies a la bibliothéque.
=T, QA AT fgedr S & drferer & off | [qad W feest arew &1 same/yae fwar o7 || Ah bon, toi aussi tu

avais essayé/tu t'étais efforcé de parler hindi !

Dans des locutions verbales, formées de %%AT et d'un adjectif, il se fait avec le complément d'objet
direct :
T Fo, fermer : TET T ILATST ava AT o7 | fagai a== #t 7 | Radha avait fermé la porte/la fenétre.

ga Fo, abimer, démolir : = T I AT FT e @aE #1 A7/FT &7 o | L'enfant avait abimé le livre de

son frére.

=T Fo, salir : 1Y, TH =41 4 704 F9g W< fFu/FT {7 | Oh, cette fillette a sali ses vétements !

* X fois par ... est exprimé par ... ¥ X 91¢ :
7g 74T faq # 17 a1 AT | Prenez ce médicament trois fois par jour.
T AN faeHAT 299 § &7 9 3@ 7 | Nous allions (lit. "voyions cinéma") au cinéma deux fois par semaine.

g 9T AT § UF a A7t 8 | Elle se rend en Inde une fois par an.



